

孟丙南： 我所经历的豫西抗战

敬礼！抗战老兵
记者孟万成摄影
纪念
——抗日战争胜利70周年——
特别报道

酒，祝我们此去杀敌，旗开得胜，早奏凯歌。

士兵们扛着枪支弹药、手榴弹，加上背包、干粮、水壶等，人均负重20余公斤，重机关枪、迫击炮和弹药、粮秣，由骡马驮着。我们跨过陇海铁路，东出潼关。一路上人不歇脚，马不停蹄，有的士兵草鞋磨穿了，脚底打了泡，也不休息，坚持前行。第8师、第167师前几天已与日寇接上火，并发生激战，双方伤亡惨重，路边躺着不少日军尸体，血水流入沟里，尸臭令人欲呕，这正是“尸横遍野，血流成河”的战场情景。

我们的部队到达阌乡，天已拂晓，师部命我营为师预备队，随师部行动，我营即停下来休息。计算行程，一昼夜行军150华里。官兵饥渴交加，一面派人找水，同时解下干粮充饥。我们所带的干粮是馍干，炒米袋拴在身上，已被汗水浸湿，长了绿霉。但饥肠辘辘的官兵却不管馍是否变质，大口嚼着。还有的士兵，口里衔着馍干，人却东倒西歪地在路边睡着了。

午后，炮声渐远，部队继续前进。我营跟随师部前进，到达阳平宿营，傍晚可望见前方敌营的坦克群的灯光。

生死一瞬间

师部一名传令官奉命来到我营驻地，将我带到参谋长住处。我还记得这位参谋长叫萧家增，是保定军官学校和陆军大将官班出身，全师年岁最大的一位军官。他命令我营立即赶到秦岭北麓夫妇峪口设防，构筑工事。

我回营后，立即找副营长乔耀星召集各连连长和迫击炮排长布置任务：第7连为先头部队向南山前进，进驻南涧底、北涧底两个村，其余部队进驻南寨村、北寨村。7连的前哨连进驻后，向夫妇峪口警戒。我与副营长带领各连连长侦察了周边地形，即部署兵力，安排各连的阵地位置与火力配置，命令各连突击构筑工事，特别要求82迫击炮和60迫击炮要安置在适当位置，组成强大火力。哨兵要严密监视山上动静，各连互为犄角，发现来犯之敌，相互支援，群起而消灭之。

萧参谋长说敌人可能于拂晓前进犯夫妇峪，我营官兵一面加强警戒，一面努力构筑工事，彻夜均处于临战状态。



94岁的抗战老兵孟丙南。

记者孟万成 摄

态。翌晨早餐毕，仍未发现敌情。8时许，第2营营长郑启鲲奉命率领该营前来接防，我营移交完毕，整队出发，回到7团驻地。

过不久，我营刚在休息，准备午饭，忽闻南山方向密集的枪炮声，我军已与敌人接战。炮声隆隆，火光冲天，一个多小时后才渐趋平静。我感到坐卧不安，后来才知，第2营挡不住敌人的进攻，在夫妇峪遭惨败，全营官兵大多壮烈牺牲。后来增援部队赶到时，敌人已退去，只见南、北涧底，南、北寨村附近尸体遍地，在山腰山麓，敌寇也遗下百余具尸体，故一名旅团长被击毙。

在清理战场时，我们找不到2营营长郑启鲲的尸体，只在营指挥所附近的草丛中觅得望远镜一具，图囊一只，系郑营生长生前携带之物。据个别幸免于难的二营伤残士兵诉说：我营撤离后，第2营接防阵地，一小时后，夫妇峪两边山上发出信号弹，随即敌炮轰鸣，日寇利用山势，以94山炮、82迫击炮及掷弹筒等组成火网，向2营阵地猛攻，我军士兵被炸伤甚众。其步兵乘势冲下山来，我2营士兵即以各种轻重火器奋起迎敌，以刺刀、手榴弹与敌人展开肉搏，也刺伤、击毙敌军不少。无奈敌众我寡，且我军武器装备

备终处劣势，又处于不利地形，陷于挨打的局面，虽浴血苦战，最后仍不免于失败。

接受日军南口营房

1945年8月15日，我营驻防于陝西三原国民党元老于右任家乡的时候，无线电波突然传来日本天皇宣布接受无条件投降的消息。这个消息，真让我欣喜若狂，经过8年的艰苦抗日战争，终于赢得了胜利，谁人不欢欣鼓舞！

不久，我们第16军从陕西出发，在平民县大关渡过黄河，沿同蒲铁路出娘子关，经正太铁路直上北平，接受日军投降。我营随第94师在河南南口受降。我们营接收了日军一个联队（相当于我方一个团）的营房，计有仓库5座，军马50余匹，大小肉猪100余只等。接管的军马大部分上交，后留下的几匹，未到一周，饲养员就发现它们拒不进食，后陆续倒毙。兽医解剖后发现，马的胃里有许多大头针，胃被刺得像刺猬一样。原来敌人有意破坏，在受降前将大头针拌在草料中喂给马吃，马岂能撑得住？当然必死无疑。可见有些日军对投降仍心有不甘，虽将军马交给你们，却让我们得不到活马，其居心险恶可见一斑。

1944年4月，侵华日军为了打通平汉铁路，贯通华北华中各战场，以敌第12军所属的第37、62、101三个师团和战车第3师团为基干，加上4个独立旅团和一个骑兵旅团，共14.8万余人，在冈村宁次的指挥下，向豫中进攻。4月17日夜，日军第37师团和混成第7旅团，在开封以西的中牟县一带渡过黄河。敌军打算南北夹击，打通平汉路，占领洛阳和平汉路以西的广大地区。当时驻豫国民党军蒋鼎文、汤恩伯等部共有40余万人，其中非嫡系的刘茂恩、孙蔚如、马法五等部队立即奋起抵抗，而装备优良的汤恩伯集团却为了保存实力，一触即溃，沿着陇海路向西败退。5月8日，南北夹进的日军在西平会师，平汉路全线陷于敌手。5月25日洛阳失守，日本侵略军逼近潼关，关中震动。

出关增援

当时第八战区副司令长官胡宗南以第34集团军部队应战。

1944年，我在第34集团军所属之第16军预3师第7团第3营任营长，驻陕西省郿阳县榆林渡守备河防。5月全师换防，我们移驻朝邑、华阴整训待命。6月初，我师奉命赴豫西阻击日寇，要求协同友军迎击自洛阳西犯之敌，务期歼敌于潼关之东，确保关中安全。出发那天一大早，天还没明，我营在原驻地华阴县大姚村紧急集合，村民得知我们要开往河南打日本鬼子，男女老少摸黑拥往村口为我们送行，被誉为“董旭明”者还向我和副营长及各连长敬

国网杭州供电公司“寻找幸福的力量·劳模(先进)成长幸福路”系列报道：

“爱岗敬业，责任在心”

——记浙江省劳动模范董旭明

“每个人都是劳模，都很辛苦，对于一个电力人，我不觉得苦，相反我觉得很幸福，因为我爱自己的职业，工作要有一份责任心，有了责任挑战就是机遇，通过机遇，不断提升工作能力。”质朴真诚的话语间流露出一位脚踏实地、兢兢业业的电力老黄牛形象。省劳动模范董旭明先后在国网杭州供电公司基建处、变电运行工区、调控中心和安监部担任管理工作，现任国网杭州供电公司

司安监部主任，曾获杭州市电力局先进工作者，浙江省电力公司双年度先进个人，杭州市重点工程项目建设先进个人，浙江省省网抗冰灾光明行动立功竞赛三等功臣，浙江省“五大百亿”省重点建设先进个人，省重点建设先进个人，浙江省五一劳动奖章称号，浙江省劳动模范等荣誉。

从基层走来的老电网人

在担任杭州电力基建处长的

时日里，他几乎到过杭州每一个变电站，以足为尺，丈量着这片土地上的每一个站点，采访中，时隔弥久的细节，都能被他一一想起，这与其扎实的工作基础是密不可分的，他不止一次地强调基础的重要性，基础不好，工作难接地气，每一项基建工程，他都会亲力亲为的无数次跑现场，让任何一个工作细节都在脑海中产生生动的画面，可以毫不夸张地说，当年凡是电网工程受阻的地方他都去

过，都到过；在2005年—2007年期间，杭州电网累计分别投产110kV及以上变电容量401.15万千瓦、302.3万千瓦、309.15万千瓦，110kV及以上线路为375.297公里、495.349公里和317.983公里。

运筹帷幄的光明使者

杭州西部电网和萧山电网当年迎峰度夏“生命线”的500kV杭兰线降压运行工程和

西部电网三条220kV线路补强抢建工程，在时间要求上十分紧迫，工程所在地的政策处理又面临十分困难的局面。为此，他和基建处相关人员会同调度、设计、施工等参建单位及早地提出了多种改接、施工、停电方案，通过反复比较、论证，确定了停电时间最短、停电范围最小、对系统运行影响最小的方案，并严格按照既定的方案执行。由于早考虑、早安排，工程在要求的时间内得以顺利地完成。

杭州东部下沙、九堡区块用电原来紧缺，他重点抓住220kV月牙变、110kV松合变建设进度，在保证松合变提前提一个月投运的情况下，通过优化工程建设方案，全面完成220kV横岭变送出工程建设，使余杭临平区域的

网架结构趋于完善，进而有效解决了杭州市经济技术开发区的电网缺电局面；提前实施110kV兴南—西兴电缆抢建工程，使萧山220kV宁围变设备超限运行问题得以有效解决；重点抓好220kV富阳—云栖Ⅲ回线、500kV杭北220kV送出、石南二期输变电等输变电工程的工程进度，为年内完成投产450万千瓦变、220kV兴南、秋涛、义蓬、甘露变电所连续荣获浙江省建设工程最高奖暨浙江省建设工程

钱江杯奖；220kV兴南、秋涛、庆丰、萧南（祝桥）、义蓬、横岭、钱王（岗阳）等工程荣获国家电网公司优质输变电工程，从2006年起新建的220千伏变电所全部荣获国网公司优质输变电工程称号；先一批工程被省电力公司命名为十大标准化工地和省建设厅命名为浙江省建筑安全文明标化工地。电网建设同业对标2006年和2007年度列浙江省公司电网建设专业管理标杆单位（均为第二名），并曾获得杭州市重点工程项目项目建设管理先进单位，杭州市重点工程项目项目建设管理先进单位，荣获杭州市新一轮“十大工程”重点项目建设先进单位称号。

向新宇 王冬 郭思喆

农业部开发运管委相关人员考察福标蜂业

日前，中国福标蜜蜂博物馆迎来了两批特殊的客人，来自江苏地区的中国蜂产品行业企业家来到江苏福标生物科技有限公司进行参观交流。这些企业家们代表着整个江苏蜂产品行业的中坚力量。董事长季福标陪同参观蜜蜂博物馆、蜂胶液浸提车间以及原料冻库。这些蜂产品专家和杰出企业家对福标公司在博物馆的建设、蜜蜂文化的投入、科学的原料管理、先进的生产工艺和高效的行政管理方面给予了充分的肯定，高度赞扬了福标人取得的瞩目成绩。

同日下午，农业部开发运管委中心主任到盱眙考察农业项目。在了解福标集团在严格把控农产品质量，高新技术应用生产工艺和蜜蜂产业文化的传播上作出的努力后，对福标公司的开发项目给予了高度评价，表示福标所做项目是阳光产业，旨在为中国更多的老年朋友谋求健康，这种企业精神值得许多优秀企业家学习。

思源

浦发银行杭州分行推出互联网“闪电贷” 小微“网贷通”全程审批5分钟

从提交申请、各种资料到贷前调查再到审批授信，传统信贷模式繁琐的流程使得小微信贷审批周期的最短时限单位以“天”计算。现在这一模式已经被浦发银行“网贷通”平台压缩到了以“分钟”计量。在日前浦发银行“网贷通”杭州落地暨“浦发银行——银联商务天天富POS贷”启动仪式上，一批来自银联商务收单商户通过这一平台申请到了贷款，平均用时仅在5分钟以内，被客户称之为“秒贷”。

经济新常态下，小微业务创新是中国经济转型的重要方面之一。同时，“融资难、融资慢、融资贵”的难题仍然是套在诸多小微企业头上的枷锁。而对银行而言，信

息不对称是最大的难题。

对此，浦发银行正在用互联网思维进行破题，积极开展与优质的第三方数据平台的合作，探索通过大数据分析和运用，借助移动互联、评分卡和SDS策略管理工具等新技术，为小微客户提供全程在线的网络信贷平台——“小微‘网贷通’”。在“网贷通”业务平台上，从系统接收到申请到客户获批贷款只需要3至5分钟，起贷金额1000元，最高授信金额100万元，7×24小时在线办理，一次申请循环支用，随借随还，大幅降低了客户融资成本。目前，浦发银行已与通联支付、银联商务两大收单机构合作，并联合推出“POS贷”子产品。

据了解，近年来，在互联网金融大背景下，浦发银行杭州分行将解决小微企业融资难、融资慢、融资贵作为经营转型的重中之重来抓。2014年根据总行部署，整合了小微企业与个人经营性贷款业务，专注于推进小微金融业务发展。截至2015年3月末，浦发银行杭州分行小微贷款余额236亿元，客户数8400余户，在浦发银行系统中位居第一。

接下来，“网贷通”平台将逐步搭载和更多针对小微企业的融资产品，预计未来将成为浦发银行服务小微、支持实体经济的重要平台，开启小微网络信用贷款的新时代。



春色暖班组 鲜花来点缀

近日，舟山供电公司变电运检室（检修）电气试验班员共同出资购买了数盆时下正流行的多肉植物和色彩艳丽的花卉盆栽，点缀班组，让春色降临身边，温暖人心（如图）。作为一个“崭新”的五星班组，一直致力于“以人为本、和睦共处、团结协作”的理念，积极营造心朝一处想、劲朝一处使，紧密配合、互相支撑的融洽氛围，按时高质量地完成所承担的各项任务。各种小举措的“点缀”为浓厚的氛围“锦上添花”。今后，该班组将进一步采取暖心举措提高凝聚力、提升战斗力，促进企业和谐发展。

尤凌云

江山农商银行： 村镇“补缺行动”全面铺开

近期，江山农商银行城关支行采用客户经理与联络员结对的模式，对各辖内村镇开展“补缺行动”，运用“横向走访、纵向推广”的模式，将原来单线的“客户经理——联络员——农户”关系改造为“客户经理、联络员、农户”三位一体的“循环三角”关系，使客户经理获取需求更直接，联络员营销更轻松，农户了解产品更全面。

截至2月底，城关支行小额农户信用贷款余额达到16338.46万元，较去年年底增长了2024.69万元，贷款户数较去年年底增加215户，达到2530户。

徐鲁棋

工报时评

面对微商乱象 监管有待创新

■吴杭民

据昨日《现代快报》报道，一份工作，做好了可以月入10万、108天买奔驰、6个月买房，而投入只要几千元，坐在家里就能创业？河北的严女士（化姓）就遇到了这样一个所谓的创业机会，就是现在非常流行的微商。严女士拿了6000元钱的货（面膜），两个月只卖出去10多盒面膜，算上没卖出去的货，还赔了将近两千元。

毋庸置疑，这是一个创新创业的时代，政府屡屡推出相关优惠政策，而激发了很多年轻人创业的激情。但天上不会掉馅饼，在不少创业项目面前，我们还是要多一份谨慎和小心，以免掉入“彀中”。这不，微商中传销的影子已经在若隐若现了。

微商们在微信朋友圈中的炫富引人心动。那位严女士也是被微商卖家在朋友圈发的收入截图而打动的，而那些微商因此也“飞速致富”起来，生活特别逍遥自在，同行赚上万的是最少的，半年以后就买保时捷车，赚得“盆满钵满”的“神话”不断地引诱着那些想成为微商的人们。可是，一旦自己成了微商，不仅没有赚到一分钱，反而还赔进不少。这时，那些上线才道出了其中的玄机：真正赚钱的不是靠零售，而是靠发展下级代理商，而手段，就是造假和炫富！而那些订单也是可以造假的，通过“订单生成器”软件，你一天说自己发了多少快递订单都可以！

年轻人合法正当的创业当然要支持，可是，在宏观经济并未步入快速发展的时下，做了微商就能“月入百万、108天买奔驰、6个月买房，一年开上劳斯莱斯”的神奇故事，其欺骗性是显而易见的。甚至，从目前情况来看，一些微商已呈传销化乱象趋势，令人警醒。

前不久，一个所谓的“亚洲催眠大师”陈志华，被押上法庭接受审判，这也是国内发现的首例微信传销案。陈志华以微信为平台，陆续在杭州、广州等十余个城市组织非

产品质量参差不齐、缺乏监管的微商，无疑给我们的市场监管带来了不小的挑战，而微信中疑似传销的营销模式，更是监管需要关切的重中之重。在“微商传销化”的趋势下，相关部门必须要与时俱进，不断创新监管手段。比如要迅速改变立法相对滞后，目前尚无法律法规直接进行规范的现状，其次，要对那些在微信平台“微商传销”者和屡被举报欺诈等账号进行有效监管，并构筑起消费者维权的强大后盾，使微商的运行和发展，纳入法制化的轨道。

烟草在线

嘉善烟草： 专题讲座开启“法治宣传月”

为迎接“浙江法治宣传月”的到来，助力新《行政诉讼法》实施后执法工作的开展，日前，嘉善县烟草专卖局开展了新《行政诉讼法》知识解读的专题辅导讲座。全体专卖人员参加了此次讲座。

此次讲座由法规科人员主讲，通过新《行政诉讼法》修改背景入手，其修订前后的变化、烟草专卖处罚程序梳理两个方面，紧紧围绕行政执法工作实际，对新修订《行政诉讼法》给烟草专卖行政处罚

朱颖艳 吴昊

平湖烟草：“一店一策”服务客户

近期，卷烟货源供应波动较大，平湖烟草（分公司）对此高度重视，深入开展“一店一策”营销服务，充分挖掘客户潜力，满足市场多样化需求，进一步拓展潜力品牌，促进升级替代，从而培养和提升客户经营能力。

一是帮助客户分析商圈环境，客户经理进行实地走访，掌握客户的商圈环境消费特点，结合客户经营状况进行分析，有的放矢应对货源的波动变化。二是加强培育潜力品牌。指导客户开展新品宣传推

王建